

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Az egyenes-adók kivetése.

Lukács László pénzügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatósági közigazgatási bizottságokhoz, valamint az összes pénzügyigazgatóságokhoz az egyenes adók legközelebbi háromévi kivetése tárgyában. Elrendeli itt a miniszter, hogy az állami egyenes adók 1905., 1906. és 1907. évi kivetésére vonatkozó előmunkálatokat, az adókötelezettek és adótárgyak összeírását, az egyenes adónemnek kirovására szükséges bevallások benyújtását és gyűjtését, egyéb kivetési adatok beszerzését, valamint ezek alapján az egyenes-adók kivetésének fogantatását.

A körrendelet a legnagyobb részletességgel sorolja föl a hatóságok teendőit s az adózó közönség mihez tartására vonatkozó összes intézkedéseket.

E hónap első felében kell az adókötelezettek és adótárgyak összeírását megindítani.

Ez az összeírás a házadó, az I., II., III. és IV. osztályu keresetadó, a bányaadó, a tőkekamat és járadékadó, a fegyveradó és a hadmentességi díj kivetésének, illetve az adózók által benyújtandó vallomások és bejelentések ellenőrzésének szolgál alapjául s a pénzügyigazgatóságok

kötelesek a legnagyobb figyelmet és gondot fordítani arra, hogy az összeírás a községi (városi) közegek által házról-házra a legnagyobb pontossággal eszközöltessék.

Az összeírás a pénzügyigazgatóságok székhelyén, a törvényhatósági joggal felruházott városokban, azon rendezett tanácsu városokban és nagyközségekben, melyekben az adókötelezettek nagy száma és a kereseti viszonyok ezt kívánatosá teszik, pénzügyi közegek közreműködése mellett fogantatandó.

Ugyanevak 1904. évi november első felében a házbéradó kivetésére hivatott községi (városi) közegeket utasítják: hogy a házbérvallási nyomtatványokat kézbesítsék; hogy a házadóra vonatkozó hirdetményeket tegyék közzé.

Decemberben ellenőrzik a községi (városi) közegek által végzendő munkálatok folyamatát és odahatnak, hogy a házadó, az I. és II. osztályu keresetadó kivetése a községekben (városokban) ugyanezen hó végén befejeztessék; intézkednek az iránt, hogy a III. és IV. osztályu keresetadó, tőkekamat és járadékadó, bányaadó, valamint az általános jövedelmi pótdóra vonatkozó hirdetmények közzétetésének.

Az 1905. évi január havában kivetik sommásan a földadót és a sommás kivetés eredményét kitüntető kimutatást a községi (városi) közegeknek küldik ki: fölülviz-

gálják és közszemlére kitétetik a községi (városi) közegek által készített házadó és az I., II. osztályu kereseti adó kivetési lajstromokat; bejelentik az első ízben általános házbéradó alá került városokat és községeket az adó kivetési eredmény fel-tüntetése mellett a pénzügyminiszteriumnak; kiküldik a kir. adóhivataloknak a földadó, a házadó, az I. és II. osztályu kereseti adó előírására vonatkozó sommázatokat; felterjesztik a pénzügyminiszteriumhoz a földadó, a házadó, az I. és II. osztályu kereseti adó címén elért kivetési eredményéről szóló összesítéseket; az adó kivető-bizottságoknak az 1905., 1906. és 1907. évek tartamára leendő alakítása iránt a pénzügyminiszteriumhoz jelentést tesznek, illetve ugyanezen célból a vármegyei alispánt (városi polgármestert) megkeresik.

Februárban készítik az adó kivető bizottsági tárgyalás alá tartozó III. osztályu kereset- és bányaadóra nézve az adókiszámítási javaslatokat és az e javaslatokat kitüntető lajstromokat közszemlére tétetik ki; kivetik a IV. osztályu kereseti adót, a tőkekamat- és járadékadót s közszemlére kitétetik az ezen adókra, valamint az ezen adók után kivetett általános jövedelmi pótdóra vonatkozó lajstromokat, kiküldik a királyi adóhivataloknak a IV. osztályu keresetadó és a tőkekamat- és járadékadó előírására vo-

TARCA.

A feleség.

— Irtá: Szántó Kálmán. —

Gomolygó, szennyes barna felhők közt bujkál a reggeli nap, párazatos sugarai valóságos elernyesztik a sápadt, vértelen kis asszony bágyadt idegeit. éppen most kelt föl, de azért álmosan bólint el a hálószoba ottománján. Az alvó kis fiát akarta csak megsimogatni tulajdonképp, s úgy szunyókált el maga is mellette. Különb se sokáig tarthatott a nyugvása; mély hang basszusa riasztotta fel hirtelen belőle.

— Hát föl se kelt még a nagyságos asszony? — kérdezte, s erős, durva gúnynyal borsolta meg.

Ijedten kapta fel magát ültéből s ösztönszerű mozdulattal az egyik, érintetlen ágypárnát dobálta, gyűrte össze. Átlépett a benyilóba, ahol egy félig uras, félig paraszti szürke ember dörögött egy cselédlánnyal. Kemény kalapja volt, s kétszeresen átkötött fekete selyemkendője a nyakán; de a nadrágja eszmába volt túrve, a kerges keze feje bütökös ujjak. Kékesen érezett tokát eresztett, a kiütő két nagy szemé zsirban uszott: lelátszott róla a magát megszedett dolgos ember jó módja, aki nem sajnál ételt italt a szájától.

Amint meghallotta az ajtónyikorgást, neki fordult az asszonynak

— Jó reggelt, nagyságos asszony, föl is tetszett már kelni? hát az ura eskád, az még most szunyókált el, mi?

— El is ment már, felelt esőndesen az asszony.

— Vagy hogy még haza se jött. Ki tudja, melyik lebujsban spillerkedik még. Pedig neki jöttem volna jó reggelt kívánni.

— Nines itthon.

— Látom; te pedig fennvirrasztottál megint egész éjszaka. Hogy erre neveltelek én téged! s érdes hangja mintha meglágyult volna. Bár inkább a kapa mellé állítottalak volna!

Az asszony meghajtja a fejét, s amilyen gyöngé, két könyesepp esordul le az arcán.

— Ne ríjj nekem! azzal a sósvízzel vettél le mindig a lábamról. Pedig megmondtam, előre megmondtam! s fenyegetőzött az öklével. Nekem már megkívánta a jó reggelt az ura eskád: új váltójával kedveskedtek megint.

— Ne törődjek vele, majd kifizetjük.

— Igen, csak hogy én kifizettem ám már.

— Telik édes apámtól; csak mért hányja akkor így föl?

— Mert az én nevem is rajta volt; hallod-e, az én nevem is! s kihuzta a váltót a nagy, zsiros bugyellárisból. Én irtam-e alá?

— Csak nem gondolja —

— Hát én irtam?! rivált közbe az öreg habzó szájjal. Én irtam? s zörgette a vékony papírlevelet.

Az asszony ijedt arcváltozással ka-

pott utána, s reszkető hangon ismételte: — Kifizetjük, kifizetjük!

— Kifizetem! Nem kell! Hanem én pörlöm most már! De az ügyészségen, a váltóhamisítót! Most már ne tovább! Nem akartad szép szerivel, teszem erőszakkal. Elesükjék vagy öt esztendőre, majd elszokhatol azalatt tőle.

A asszony rároskadt a vén emberre, s gyöngé, finom arcát odaszoritotta nagy zokogásban az öreg borostás állára.

— Édes apám, édes apám!

— Már az nem használ, többet sohase használ. Gyere haza velem, s akkor ám hadd sütkérezzék, míg el nem viszi a héjja. De ha nem jössz, akkor meg is indul a föld a lábatok alatt, Most már válaszsz!

— De hogy hagyjam el a nyomorúságban? hisz akkor egészen tönkre megy.

— Hadd menjen, úgy is annak indult. Semmi közöm hozzá.

— A fiacskám édes apjához!

— Azt is elhozod; külön ember lesz belőle az apja nélkül.

— De mikor szeretem!

— Szereted! Kinek beszéled azt?

Nem vagyok én se bolond, se részeg! Mit szeretnél meg rajta? Azelőtt legalább megvult az arany paszomántja, az bolondított el téged is, meg a többit is. Egyszerre, mintha mindnyájan megvesztettek volna: mind a huszárokra vetettétek magatokat. No szépen jártatok velük. Meddig tartott az egész dicsőség? Két esztendeig, addig se. Le kellett a cifra ruhát tenni.

(Folyt. köv.)

natkozó sommázatokat, felterjesztik a pénzügyminiszteriumhoz a IV. osztályu kereseti és a tőkekamat- és járadékadóban elért kivetési eredményről szóló összesítést; az egyenes adófelszólamlási bizottságba meghívandó tagok iránt javaslatot tesznek s az adókivető bizottságok működésének idejét a tárgyalás kezdete előtt legalább 14 nappal a pénzügyminiszteriumhoz bejelentik.

Márciusban megindítják az adókivető bizottságok működését; utasítják a községi (városi) közegeket, hogy a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat és egyleteket hívják fel, hogy vallomásaikat adják be.

Áprilisban elkészítik a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek által az üzleti jövedelmekről benyújtott vallomások alapján az adókiszámítási javaslatokat, az ezeket tartalmazó lajstromokat közszemlére kitétetik és ezeket az adókiszámítási javaslatokat az adókivető bizottság elbírálása alá bocsátják; felülvizsgálják s közszemlére való kitétel végett a községi (városi) közegeknek visszaküldik a föld- és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdóra vonatkozó kivetési lajstromokat; kiküldik a kir. adóhivataloknak a föld- és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdó elbírására vonatkozó sommázatokat; felterjesztik a miniszteriumhoz az elért kivetési eredményről szóló összesítést.

Májusban a bizottságilag megállapított adónemekről szóló kivetési lajstromokat a községi előjáróknak (városi hivataloknak) azzal a felhívással adják ki, hogy ezeket a lajstromokat, az azokban kivetett általános jövedelmi pótdóra való tekintettel, 8 napi közszemlére tegyék ki újból; kivetik a hadmentességi díjat s a lajstromokat közszemlére kitétetik.

Juniusban megindítják az egyenesadó-felszólamlási bizottság működését.

Juliusban felülvizsgálják a fegyveradó kivetési lajstromokat és közszemlére tétetik ki azokat; kiküldik a kir. adóhivataloknak a fegyveradó előírására vonatkozó sommázatokat; felterjesztik a pénzügyminiszteriumhoz a fegyveradó címen elért kivetés eredményéről szóló összesítést.

A pénzügyigazgatóság köteles az adókivetési lajstromoknak a községekhez való kiküldése alkalmával a községek szerint részletezve összeállítandó sommázatokat legkésőbb a kivetés befejezését követő nyolc nap alatt a kir. adóhivatalnak kiküldeni.

A terjedelmes körrendelet ezzel a programmal kapcsolatban pontonként megállapítja a községi és városi tisztviselőknek az adókivetési előmunkálatok és az adókivetés körül való teendőit is.

Tizenegy felhívási minta van a körrendelethez csatolva, amelyeknek falragaszok útján való publikálása az adófizető közönségnek részletes utbagazítását célozza.

* A revízió. Perczel Dezső házelnök a mai ülésben bejelentette, hogy a házszabály revízióra vonatkozó indítványt Tisza István a *holnapi ülésben fogja megokolni*. Az események előre vetődő árnyéka — mint politikai tudósítónk írja — már ma is meglátszott a házon. A folyo-

sók mind zsúfoltak és egyébről se folyik a szó, mint a revízióról. A Kossuth párt elnökségének meghívójára a párttagok nagy része Budapestre érkezett s az elnökség kívánságára permanentiában marad. A kormánypárti képviselők legnagyobb része is itt van s lelkesen tüntetnek Tisza István mellett. A Kossuth párt kebelében ma új terv merült fel a revíziót illetőleg E terv Mezőssy Bélától ered és elősmeri, hogy csakugyan szükség van a házszabályok némi módosítására, de ezt csak teljesen nyugodt módon, minden provokáció nélkül és pártközi egyezmény alapján kell megcsinálni. Ajánlja, hogy a Kossuth-párt követelje oly pártközi bizottság kiküldését, melyben teljesen egyenlő számban vannak a kormánypártiak és ellenzékiek és ez a bizottság a kormánytól teljesen függetlenül vitassa meg és kölcsönös kapacitáció útján mindig egyhangúlag állapítsa meg a módosítások szükségét, mértékét és formáját. Ezzel szemben Tisza István ragaszkodik a 21-es bizottsághoz és épen azért sem pártja előtt, sem pedig a képviselőházban nem ismerteti azokat a módosításokat, a melyeket szükségessé tart. Teljesen a kiküldött bizottságra hagyja megállapítását annak, hogy a házszabályokba minő módosításokat vegyen föl. Az előjelek mindenesetre oda mutatnak, hogy a holnapi ülés, ha zajos lesz is, de nagy viharok még sem lesznek.

Országgyűlés.

Az ülés megnyitása után az elnök a házszabályok értelmében felolvastatja a választ váró interpellációkat. Majd javasolja, hogy gróf Tisza István házszabály-revizió indítványát a *holnapi ülés napirendjére tűzzék ki*. (Nagy zaj.)

Bolgár Ferenc: Személyes kérdésben kijelenti, hogy csak a lapok közleményei alapján imputálta Thaly Kálmánnak azt a kijelentést, hogy nagybirtokosokat vádolt meg a Rábaszabályozásban való nyereséggel. Különbösen is a függetlenségi pártnak van legkevesebb joga szólót in konzekvenciával vádolni és hivatkozni arra, hogy szóló ellenzéki korábban miért mondott mást, mint a mit most beszél, mert éppen a függetlenségi párt az, amely megváltoztatja a nézetét, amit az a tény is bizonyít, hogy egyszer elfogadja a Rábaszabályozásról szóló törvényjavaslatot, a következő napon pedig vissza utasítja.

Gróf Batthyány Tivadar: Félreértett szavainak helyreigazítása címén kijelenti, hogy pénteki felszólalásában korántsem a Fertő tavi nagy birtokosságot vádolta meg, mert hisz azok épen a szabályozás ellen foglaltak állást. Szóló csupán annyit mondott, hogy a ki a múltban hibát követett el, az viselje az újabb költségeket is, de ez nem a nagybirtokosságra vonatkozik, hanem magára az államra.

Tallian Béla: Biztosítja a Házat, hogy nem kortesszempontról terjesztik be a javaslatot. Batthyány kifogásolta, hogy a kormánybiztos és a tervezetet ráoktrojálták 1885 ben a társulatra. Azt most sem lehet mondani, hogy a javaslat első szakaszában foglaltakat rá akarják oktrojálni a társulatra. Foglalkozik Batthyány és Rakovszky beszédeivel és védekezik a vád ellen, mintha most új és új terhekkel akarnák terhelni a társulatot.

Batthyány kevésnek tartja a társulatlak adandó összeget. Ezzel szemben kijelenti, hogy még társulat ilyen nagy segílyt nem kapott. A miniszter reflektál még az egyes szónokok beszédére, azután kéri a Házat, hogy a határozati javaslatokat ne fogadja el.

Heltai Ferenc előadó ajánlja a törvényjavaslat megszavazását.

Rakovszky István nem fogadja el a javaslatot s újból ajánlja határozati javaslatát elfogadni.

Utána gróf Batthyány Tivadar szolt a határozati javaslata mellett.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: Sárgecské. (Főárak.)

Szombaton: Parasztbecsület. A nyelvelők pent.

(Páratlan bérlet.)

Vasárnap: Délután Helmi és gyermeke. (Főárak.) Este Kisalamusi. (Páros bérlet.)

** Boccaccio. Souppé szép zenéjű operettejét tegnap páratlan bérletben szépen megtelt ház nézte végig. Mint a múlt héten, most is nagyon jó volt az előadás és *Ruzsinszkynak* (Tametta), *Szilasinak* (eimszerep) nagyon sokat tapsoltak. Izabella szerepét a társulattól eltávozott Bánfi Elzától *Komáromi Gizi* vette át s ezzel még jobban megerősödött az előadás, mely semmi tekintetben nem hagyott kívánni valót hátra. Nagyon tettettek az együttesek és a kórusok, tanulmányt szolgáltatva a gondos betanítással.

** Bánk-bán. Katona József városunk nagy szülöttének születési évfordulója minden esztendőben egyszer műsorra hozza az ő halhatatlan alkotását, a *Bánk-bánt*, nemesak nálunk, hanem az ország minden nagyobb színpadján. Különbösen az ország első színpadján, a *Nemzeti Színház* e napon mindig a *Bánk-bánt* adatja elő. Az idén azonban eltért a hagyománytól s november 7 ére, hétfőre tűzte ki a *Bánk-bánt*. Ehhez a változtatáshoz alkalmazkodik a kecskeméti színház is és repertoirbeli okokból szintén *hétfőre*, a budapesti *Nemzeti Színházzal egy napon* adatja elő a *Bánk-bánt*. Mint már régebben hírvél adtuk, a szerepeket a lehető legjobb erőknél osztották ki s a drámai személyzet teljes számban foglalkoztatva van az előadásban. Mint tavaly, úgy az idén is félhelyáras előadásban kerül a *Bánk-bán* színre, módot nyújtva ismét, hogy éppen a lakosság ama rétege is könnyű szerrel hozzáférhessen a mű nagy szépségeihez, mely különben ritkábban szánja el magát a színház látogatására.

Hirek az országból.

= A fővárosi hírlapírás köréből. A *Budapesti Napló* c. politikai napilap tegnap részvénytársaság tulajdonába ment át. A lap főszerkesztője továbbra is Vészi József marad, felelős szerkesztője pedig Kabos Ede, a jeles író lett.

NAPI HIREK.

Szikra.

Valóságos kis paradicsom a mostani Szikra, Kecske-métnek ez a híres pusztája Szép szőlőhegyek váltakoznak termő szántófölddel. Terem itt olyan bor, hogy a hegyvidéken sem különb. A pozsonyi borkiállításán szikrai vörösbort, mely *egri vörösképen* volt kiállítva, első díjat vitt. Kedves, esinos házak tűnnek elő a gyümölcsfák közül. S az emberi kéz alkotta gazdag tenyészetet gyönyörű erdő szegélyezi. Hatalmas nyárfák, tölgyek, lombos fűzek, komoly égerfák díszítik a Tisza partját. S ezt a kies helyet átszeli két vasút.

Más képe volt a környéknek 20-30 évvel ezelőtt is. A szentkirályi erdőtől kezdve a Tiszáig csupa homokbucka volt az egész tájék. Egy-két törpe nyárfa, esenevész sóska, szurós kékény tengődött a sivár homokon. A Tisza parton erdő és nád óriási területen. A szikrai erdőtől Kécskéig egy nádtenger volt az egész tájék. A kocsiút is nád közt vitt egész Kécskéig. Már amikor vitt. Mert tavasszal a víz uralkodott az egész tájékon. Nem lehetett látni, hol van a Tisza tulsó partja. A vizimalmok ott kerepeltek a szikrai csárda tájékán. A kecskemétiak itt örültek a kenyérnek valót. Három négy

bárka meg állandóan szállította a halat. A környékbeli fiatalság nyaranta halat hasított. S jöttek a rációk még Szebenből is a hasított halért, hoztak eserebe tiszaháti almát meg bánáti buzát.

Ma már eltűnt a vizimalom, elfogyott a hal, törpe a nádas és nincs homokbucka. A tőkés vadkacsa alig talál pihenőt, a szikrai kis Tiszában s a rejtett erekben. A rengeteg viziszárnyas pusztulófélben van.

S hogy ma a nádas helyén buza terem, s a futóhomokon szőlő diszlik, ezt a Tisza szabályozásán kívül egyedül a városi tanácsnak köszönhetjük. Aki ismerte a régi Szikrát és ismeri a máit, — el nem fojthatja a bámulatot és nem tagadhatja meg a dicséretet azoktól, akik a vad, ős Szikrát hasznóhajtó, gazdag teleppé varázsolták. — i.

Kecskemét, november 3.

— **Elölptetések a törvényszéknél.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy *Kapuy Lajos* és *Kardos Antal* törvényszéki bírák a VII. rangosztály 3. fokozatába léptettek elő. A jól megérdemelt kitüntetéshez őszinte szívvel gratulálunk.

— **A közkórház.** A városi közkórház ügye ma ismét egy lépéssel előbbre haladt. Dr. *Raisz Gedeon* miniszteri osztálytanácsos, egészségügyi főfelügyelő, ma nálunk járt *Jendrassik vasák* Géza miniszteri főmérnök társaságában az építendő városi közkórház telepfőlvétele, valamint az építési tervek előleges megbeszélése ügyében. A bizottság az egészségügyi belegyevezésével egy határozott, hogy az új kórház a réginek a telkén épüljön. A régóta huzodó kérdés ezzel is közelebb jutott a megvalósuláshoz. A vendégek tiszteletére különben ebéd volt a Beretvásban, a melyen a vendégek kivül részt vettek: *Kada Elek* polgármester, *Vámos Béla* főkapitány, dr. *Kecskeméti Lajos* th. főorvos, dr. *Csabay Géza* főorvos, *Kerekes Ferenc* főmérnök, *Varga Adolf* th. mérnök.

— **Nemzeti Szalon.** A *Nemzeti Szalon* egyre-másra gyűjti azon művészek képeit, akiket városunk közönségének be kíván mutatni. Alkalmunk volt e képek jórészt látni s már a látottak után is elmondhatjuk, hogy a rendezendő tárlaton megismerkedhet Kecskemétnek a művészetek iránt érdeklődő publikuma hazánk összes kiválóbb modern festőinek alkotásaival. A képkiallítás — mint már jeleztük — a régi polg. leányiskola üresen álló terméiben lesz.

— **Helyettesítés.** Megirtuk, hogy *Füvessy Imre* helyettes rendőrfőkapitány, bűnügyi osztályfőnök, e hó 3. ától kezdőleg 6 heti szabadságra megy. Mint értesülünk, *Füvessy* ez időre *Zimay Károly* rendőrkapitány fogja helyettesíteni.

— **Hajtóvadászat.** A honvédhuszár-osztály tisztikara ma délután *Sebessy őrnagy*, osztályparancsnok vezetése alatt hajtóvadásatra indult, mely több napig fog tartani.

— **Az öngyilkos pénztárnok.** Említettük, hogy *Robelly Alfréd* üzleti megbízottja főbelötte magát. *Robelly* itt a törvényszéki palotát építi s ügyének vezetésére *Kaiser Aladár* volt főhadnagyot szerződtette könyvvizetési és pénztárosi minőségben. *Kaiser* előkelő származású, jó modoru ember léte teljesen birta *Robelly* bizalmát, aki nagyobb összegeket is bízott rá. Az öngyilkosság hírére *Robelly* ide utazott s amint megvizsgálta az üzleti könyveket és a pénztárt, azt tapasztalta, hogy *Kaiser* visszaélt a bizalmával, mert 3900 koronát sikkasztott. Ezt a pénzt a megtévelyedett ember vidám urak társaságában, éjjeli tivornyákban verte el.

— **Szent Hubertus.** Ma a vadászok napja van, minden puskás ember megpróbálja a vadász-szerencsét. Milleker vendéglőjében ma este az ekvitaó *Huber-*

tus lakomát is rendez, melyre a rendezőség a helyten állomásozó es. és kir. huszárezred tisztikarát is meghívta.

— **Kereskedők mulatsága.** Szépen sikerült táncmulatságot rendeztek október hó 30-án a kereskedelmi alkalmazottak a városi Vigadóban. Jelen veltak: *Báder Ilonka*, *Bimbó nővérek*, *Braun Janka*, *Braunstein Józsefné* (Bukarest), *Csolnoky Aranka*, *Drubina Irénke* (Abony), *Farkas Sárka*, *Fridrich nővérek*, *Garzó Mariska*, *Horváth Mariska*, *Joó Mariska*, *Kellermann Rózsika*, *Klein Rózsika* és *Ella*, *Kolozsi Rózsika*, *Könyves Margit*, *Matulai Mariska*, *Máté Juliska*, *Mészáros nővérek*, *Paesu nővérek*, *Polló Etelka*, *Puskás Juliska*, *Salamon Juliska*, *Szóner Erzsike*, *Takács Etelka*, *Tóth Juliska*, *Varga Mariska* (Félegyháza), *Varga nővérek*. Felülfizettek: *Csolnoky Endréné* 4 K, *Hajtó Terézia* 140 K; *Joó Pál*, *Tóth Imre* (Arad), *Horváth Albert* 1—1 K, *Garzó Sámuel* 80 fill., *Tóth Antal* 60 fill., *Matulai Mariska*, *Varga Mihály* 20—20 fill. A közreműködőknek ezuton mond köszönetet a vigalmi bizottság.

— **A kir. adóhivatal munkája.** A közönségnek fogalma sincs arról, hogy milyen óriási munkát végez a kir. adóhivatal így elseje táján. Körülbelül 200 állami tisztviselőt, 180 nyugdíjast, 60—70 negyvennyolcas honvédet, rokkantat fizet ki, szinte elárasztja a várost pénzzel. S ennek tetejébe el kell készíteni a havi számadást. Hozzávetőleg 150-féle naplóban számolja el csak a kir. adóhivatalnak hozott munkaszaporulatot. Minden miniszteri tárcánál külön naplót kell vezetni a tisztviselők fizetéstöbbletéről: a *személyi pótlékról*. Azután jönnek a százalék fizetők, ital-mérők, dohányárusok, pálinkafőzők. A tisztviselő azt sem tudja ilyenkor elseje táján, hogy hol áll a feje.

— **Köpködni csak a köpöládába szabad.** Az új törvényszéki palotában nagy betűkkel van közszemlére téve, hogy: köpködni csak a köpöládákba szabad. Egy vidéki atyafira, ki a földszinten várakozott, ma alaposan rájött a köhögési inger. De miután ő is tudomást vett a köpködési tilalomról, nem pókte ki csak úgy uk-muk fuk a kiköpendőket, hanem elkezdte keresni a köpöládákat. Mivel azonban a földszinten egyet se talált, fölszaladt az első emeletre, de ott is hiába járva, a második emeletre sietett. Ott aztán felvilágosították, hogy azok a bizonyos köpöládák csak ezután lesznek felállítva. Az atyafi nagyot köpött: Ezt ugyan odalenn is megmondhatták volna.

— **Vak láрма.** Tegnap délután 4 óra tájban nagy riadalmat keltett a városi eselédintézet előtt álldogáló gazdák és eselédék közt a tűzoltóságnak teljes apparátussal történt kivonulása. Szaladtak is sokan lelkendezve a leghátul rohanó szerkocsi után, de bezzeg megnyult a kíváncsiskodók arca, mikor látták, hogy a tűzoltók — megkerülve a városházát — újra csak befordultak ósdi laktanyájuk udvarára. Azt hitte már a nagy közönség hírszomjas része, hogy valami hatalmas tűz kezdte ki a város egyik sarkát, pedig csak próba-kivonulást vezényelt a tűzoltóság derék, fiatal parancsnoka: *Kónya Imre*. A rendőrség szobájából áttelefonált a laktanyában tartózkodó őrparancsnoknak, hogy boltitűz támadt a Halasi-uteán s mire a városházából a laktanyába átment, már az udvaron várt rá 3 kocsi teljes készenlétben, még csodák csodája, ló se hiányzott előlük. Ez csak ama példás rend és fegyelem mellett képzelhető el, amelyet *Kónya Imre* teremtett meg a tűzoltóságnál, no meg annak a véletlennek, hogy *idegen ló* akadt a város istállójában, mert a város lovait a tűzoltóknak *nem szabad* használni, hanem kapkodnia kell ide oda lovak után s néha a legtörődöttebb gebékkal is be kell érnie. Másutt, kisebb városokban, még diszfogat is rendelkezésére áll a tűzoltóságnak.

— **Sok a pályázó.** A református egyház harangozója a mult hónapban meghalt. Bár az egyház még pályázatot sem hirdetett a harangozó állásra, mégis hihetetlen számban jelentkeztek az állást elnyerni óhajtok. A mult hét végéig a pályázók száma már száznál többre rugott. Nem tudjuk, hogy mennyi a jövedelme a nagytekintetű ref. egyház harangozójának, de bizonyára nagyon nagy jövedelme, vagy nagyon kényelmes élete lehet, mert különben nem akarna boldog-boldogtalan harangozó lenni.

— **Jelenet a népiskolából.** A helybeli népiskolák egyik első fiuosztályában történt ez a mulatságos kis epizód. Valamilyik tanyai nebuló szülei csak a napokban kerültek a város falai közé s így ő neki az irás olvasás tudományáról még halvány sejtelme sincs. A tanító ur kiszólítja tehát a táblához s előírva neki az *i* betűt, ráparancsol, hogy rajzolja utána. A gyerek egy ideig fitymálva nézi azt a picike horgot, aztán kiveszi a tanító kezéből a krétát, förtelmes kacskaringós vonásokkal telefirkálja a fél táblát, aztán odanyomja a mester kezébe az írószerszámot s büszkén kivágja: „Előbb a tanító úr csinálja utánnam ezt e!”

— **Halálozás.** *Kiss Ferencné* szül. *Rossu Anna* asszonyt, *Kiss Ferenc* ny. javadalmi főnök feleségét, ma délután temették el nagy részvét mellett. Temetésén az öreg 48-as honvédek, akik közé az elhunyt férje is tartozik, testületileg megjelentek, s kivülök nagy számban vettek részt a gyászszertartáson az elhunyt hozzátartozói és ismerősei közül.

— **Erdélyi iparos inasok.** A marosvásárhegyi kereskedelmi és iparkamara a napokban 20, részben marosvásárhelyi, részben pedig szomszédos erdélyi falvakból való fiut küldött el városunkba, hogy itt nálunk a különféle ipari mesterségeket megtanulják. A fiuk elhelyezése a helybeli Ipartestület közreműködésével történt s így sikerült mind a husz fiunak tisztességes, becsületes iparosoknál állandó jó helyet biztosítani.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Hirdetések.

Háziasszonyok figyelmébe.

A Kecskeméti Baromfi- és Gyümölcs-kiviteli Részvénytársaság Szolnoki-hegy 3. szám alatt levő üzlettelepén f. évi november 1-től kezdve naponként frissen vágott és tisztított baromfi kapható.

Megrendeléseket elfogad

Fekete (Schwartz) Soma

3304 könyvkereskedése. 3-3

A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilenként 64 fillérért
minden jobb fűszerüzletben
kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta
legyen a „Mayerfi” név. ☞ 2882-156-92

Hirdetmény.

A néh. Bánó Imre hagyatékához tartozó, mintegy 100 kath. hold Agasegyházi és 250 kath. hold fülöpszállási-kerekegyházi földbirtok — kedvező feltételek mellett — a már meglevő vetésekkel együtt haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Tormási Ferencz ügyvéddel Kecskeméten, vagy Bánó Antal kir. törvényszéki bíróval Szolnokon.

3105-4-3

Kiadó lakások.

A Nagybudai-utca 160. sz.
Ev. ref. egyház épületében, az Itezés piaczon, több rendbeli 1-2 szobás lakások azonnal kiadók.
Ertekezhetni ugyanott.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel és t. megrendelőimmel tudatni, hogy az őszi és téli szezon beálltával raktáron tartom a legjobb és legfinomabb bel- és külföldi divatos bőröket,

melyből a legnagyobb vigyázattal készítek úgy férfi-, mint női- és gyermek-czipőket. Érzékeny lábakra különös figyelmet fordítok. Javításokat gyorsan és jutányos árban teljesítem. Továbbá tudatom a n. é. közönséggel, hogy raktáron tartom a legjobb czipőkrémekeket: Globus, mágnás, nokszin stb. Midőn az eddigi szives bizalmat t. megrendelőimnek megköszönöm, úgy továbbra is kérem b. megbízásait.

Maradok teljes tisztelettel

Daniberg Ödön

úri és női cipész,

a postaépületben, a színházzal szemben.

Özv. Zombory Lászlóné
ágasegyházi birtokán 400 métermázsa kitűnő minőségű elsőrendű széna van eladó. Értekezhetni a tulajdonos nővel Régisétatér 166. sz. alatt, vagy megbizottjával a helyszínen.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Horváth (Berczi) Albert

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten.
Itezés-piacz! Itezés-piacz!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

őszi idény ujdonságaim

teljes számban megérkeztek, u. m.: alsóingek, nadrágok, női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, harisnyák, úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a legjobb minőségben. — Női-divatcikkek, zsinórzatok, aplicatiók, himzések, tót csipkék, menyasszonyi koszoruk, és himzett fátyolok. A legjobb minőségű férfi és női fehérneműek, ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, legnagyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

Gyermekek kelengyék!

3167-40-27

Férfi és női bőrkeztűki!

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized, Kisbudai-utca (Nagykőrösi-utca sarok) 231. sz. alatt — a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —

lakatos műhelyt nyitottam.

Főtörekvésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben pontosan és jól kiszolgáljam. Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, úgymint: építésvasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépcső és mindenféle rácsokat, új kútaikat, régiek átalakítását és azok javítását; kertész-vedreket, takaréktűzhelyeket és diszvasalásokat; szobadiszeket: virágasztal, képráma, tintatartó, papírnyomó stb., valamint mindennemű vaszerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá mindenféle javításokat jutányos árakon.

3277-30-15

Számitva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam becses jóakaratóba ajánlani.

Teljes tisztelettel:

BENEDEK JÓZSEF

lakatos mester.

Egy fiú tanulót felvétetik.

Társas disznótoros vacsora!

Ezennel van szerencsém igen tisztelt vendégeimnek és ismerőseimnek szives tudomására hozni, hogy Széchenyitér 2-ik szám alatt levő helyiségemben november hó 5-én, szombaton este kedélyes

disznótoros vacsorát

rendezek.

Egy teríték egy üveg borral
1 korona 40 fillér.

Egyben tudatom a n. é. közönséggel, hogy naponta hajnali 3 órától kezdve a legjobb meleg etelek és korhelyleves szolgáltatnak fel. — Számos látogatásért esd

Gergely I.

3314

vendéglős.

4-3

Legújabb és legjobb háztartási szén a

Józsefaknai kőszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.
100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér.
(1 forint 20 kr.) 3310-30-4

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF NÁL,
Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott s z á r a z cserfahasáb méterölenként házhoz szállítva 32 koronáért kapható. Ugy szintén vágott tűzifa, perosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

Házfeladás. 11. tized, Templom-utca 94. számú Dömötör, illetve Kun-fele ház szabadkézből örök áron eladó. Értekezni lehet Borbás Béniával Szegeden, Pusztaszéri-utca 12. szám alatt. 3-1